
 

Ata da 38ª Sessão Solene, da 1ª Sessão Legislativa, da 17ª Legislatura 

1037 

ATA DA 38ª SESSÃO SOLENE 

DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 17ª LEGISLATURA 

EM HOMENAGEM ÀS FAMÍLIAS CRISTÃS DE SANTO ANDRÉ 

REALIZADA EM 24 DE OUTUBRO DE 2017 

DVD B21/2017 
 
Aos vinte e quatro dias do mês de outubro de dois mil e dezessete, no Centro Cívico, é 
realizada a Trigésima Oitava Sessão Solene, da Primeira Sessão Legislativa, da Décima 

Sétima Legislatura, “em Homenagem às Famílias Cristãs de Santo André”. Às vinte 

horas e sete minutos, o Presidente da Mesa de Honra, Vereador Almir Roberto Cicote 
(Cicote), declara aberta a sessão, “sob a proteção de Deus”, com a presença dos 
Vereadores Edilson de Oliveira Santos (Edilson Fumassa), Elian Saraiva Barbosa de 
Santana (Elian Santana), Pedro Luiz Mattos Silva Botaro (Pedrinho Botaro) e Marcos 
Rodrigues Pinchiari (Dr. Marcos Pinchiari) e das seguintes autoridades, compondo a 
Mesa de Honra: Sr. Valdemir Marçola, Assistente de Direção na Unidade de Assuntos 
Institucionais e Comunitários, representando Sr. Paulo Serra, Prefeito do Município de 
Santo André; e Padre Adenízio Leonardo Miranda, Pároco da Paróquia Santa Rita de 
Cássia, representando o Sr. Dom Pedro Carlos Cipollini, Bispo Diocesano de Santo 
André. O Vereador Marcos Rodrigues Pinchiari (Dr. Marcos Pinchiari) assume a 
presidência dos trabalhos. A Corporação Musical Lira de Santo André, sob a regência do 
Maestro Claurício Cipryano, executa o Hino Nacional e o Hino de Santo André. 
Registradas as presenças das seguintes autoridades: Padre Guillermo Daniel Micheletti, 
Pároco da Paróquia Jesus Bom Pastor; e Padre Nelson Rosselli Filho, Pároco da 

Paróquia São Jorge. O orador oficial da Casa, Vereador Marcos Rodrigues Pinchiari 

(Dr. Marcos Pinchiari) inicia citando a família mais importante da Terra, a família de 
Jesus, pedindo palmas para a entrada da Sagrada Família. Defende que esta Sessão 
Solene não é um evento político, mas uma homenagem a todas as famílias cristãs. Fala 
que essa sugestão de sessão foi dada pelo Bispo Dom Pedro, para ampliar a participação 
de outras pastorais, não somente de casais. Cita fala do Papa João Paulo II: A família é a 
base da sociedade e o lugar onde as pessoas aprendem, pela primeira vez, os valores 
que as guiarão durante toda a vida. Diz que o atual Papa Francisco disse, em sua 
primeira homilia: É cuidar uns dos outros, nas famílias, os esposos guardam-se 
reciprocamente. Depois, como pais, cuidam dos filhos e, com o passar do tempo, os 
próprios filhos tornam-se guardiões dos pais. Comenta que há pessoas que criticam, bem 
como aqueles que estão afastadas, e que, facilmente, têm sua felicidade e estrutura 
abaladas, pois não contam com o Nosso Senhor Jesus Cristo. Parabeniza as pastorais 
que resgatam as famílias para a Casa do Pai. Finaliza dizendo que nossa missão é 
construir o Reino de Deus na terra. Coloca-se sempre à disposição, bem como esta 
Casa, que defende a bandeira de Nosso Senhor Jesus Cristo e das sagradas famílias na 
cidade. É exibido um vídeo. É feita leitura da carta de congratulações da Vereadora Elian 
Santana. Abre-se espaço, na solenidade, para a entrega de certificados, com os 
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seguintes dizeres: “A Câmara Municipal de Santo André, por iniciativa do Vereador 

Dr. Marcos Pinchiari e a Diocese de Santo André, por iniciativa de sua Exa. Revma. 

Dom Pedro Carlos Cipollini, Bispo Diocesano, sob as bênçãos de Deus e proteção 

do Padroeiro Santo André, conferem este diploma de honra ao mérito.” Receberam 
as homenagens os seguintes casais: Ademir e Neide, Aluísio e Isabel, Álvaro e Fátima, 
Aragão e Cida, Douglas e Vanessa, Fran e Regina, Joaquim e Valéria, José Luiz e 
Neusa, Mário e Sônia, Nelson e Eurídes, Orlando e Margarida, Otacílio e Lela, Paulo e 

Cleide, Toninho e Socorro, Valter e Cida e para a Sra. Maria Tereza. O Padre Adenízio 

Leonardo Miranda ocupa a tribuna. Agradece, em nome do Bispo Dom Pedro, a 
oportunidade de manifestar-se em defesa da instituição família, a qual, nos últimos anos, 
vêm sendo depreciada pela sociedade em que vivemos. Diz que a família é a célula 
primeira da sociedade e o modelo consagrado e único é a união entre homem e mulher, 
tendo em vista a geração de sua prole, como escrito nas Sagradas Escrituras, no livro de 
Gênesis, retomada por Jesus Cristo no livro de Mateus, reforçando que homem e mulher, 
unidos, tornam-se uma só carne e essa união é divina e o homem não tem o poder de 
separar ou dissolver. Fala que algumas famílias sofrem fatalidades e não seguem esse 
padrão, mas mesmo assim, são famílias e crises familiares já foram inclusive citadas na 
Bíblia. Enfatiza que, apesar das crises nas famílias, sempre foi e será a presença do 
Espírito de Deus e não podemos nos curvar diante disso. Passa-se a um momento 
cultural com os integrantes do Ministério Filhos de Maria da Paróquia São Jorge, que 
apresentaram as músicas Pai Nosso, Utopia, Família do Céu e Oração pela Família. 
Justificam a ausência, bem como cumprimentam pelo evento: Dr. Rubens Fernando 
Ribas, Delegado da Receita Federal do Brasil no Município de Santo André; e Dr. Desiré 

Carlos Callegari, Superintendente do Hospital Estadual Mário Covas. Em seguida, o Sr. 

Valdemir Marçola (Dema), representando o Prefeito Paulo Serra, diz que é uma honra 
falar da família e parabeniza a todos pela presença, dedicação e empenho, pois vale a 
pena doar nossa vida para Deus. Diz que tem visto muitas famílias aos pedaços, mas 
quando se juntam e pedem a Deus pela sua misericórdia, isso sempre acontece. Família 
é o santuário da vida e é missão sagrada da família comunicar ao mundo o amor e a vida, 
segundo João Paulo II, sendo uma igreja doméstica. O Presidente Marcos Rodrigues 
Pinchiari (Dr. Marcos Pinchiari) informa que será papai no próximo ano. O público 
presente é convidado para coquetel no Saguão desta Casa, após o término da 
solenidade. Os Padres Nelson, Guillermo e Adenízio fazem uma benção final. O 
Presidente Marcos Rodrigues Pinchiari (Dr. Marcos Pinchiari) faz os agradecimentos 

finais e encerra a sessão às vinte e duas horas e dois minutos. Eu, Márcia Gabriela 

Tavares Petri, Técnica Legislativa Especializada – Setor de Taquigrafia e Atas, lavrei a presente 
Ata, que lida e achada conforme segue assinada pela presidência e pelas secretarias, devendo 
ser aprovada na sessão ordinária do dia vinte e três de novembro de dois mil e dezessete. 
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